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Premier Exercice     (4 points)                       Principe d’interaction
(S) est un solide de masse M, il repose sur une table horizontale comme l’indique la figure 1.
1)   Quelles sont les forces exercées sur (S), Dire pour chaque force s’il s’agit d’une
       force à distance ou de contact

2)   On approche un aimant (A) de (S) comme l’indique la figure 2.
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       (A) exerce sur (S) sur force F1 de valeur 100N.

       a)   Qu’appelle t-on la force F1 . cette force est-elle de contact ou à 

             distance ?

       b)    Donner toutes les caractéristiques de F1.
       c)    (S) exerce sur (A) une force F2. il s’agit du principe d’interaction ?
              Enoncer ce principe.    
       d)   Déduire le sens, la direction et la valeur de F2
Deuxième Exercice      (5 points)                      Raideur d’un ressort                               
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Dans le but de déterminer la raideur K d’un ressort de masse négligeable, on fixe l’extrémité A de ce ressort et on accroche, à l’extrémité libre, un solide (S) de masse m=200g et de centre de gravité G. Le ressort pend 
Verticalement. (Voir figure).  (Prendre g=10N/kg).
1) Nommer les forces agissant sur (S). Dire, pour chacune de ces forces, s’il s’agit d’une force de contact ou d’une force à distance.

2) Le solide (S) est en équilibre . 
a) Donner la condition d’équilibre de (S).

b) Calculer l’intensité de chacune des forces agissant sur (S).

c) Reproduire la figure puis représenter ces forces sans échelle .
3) Le solide (S) est toujours en équilibre. L’allongement du ressort étant de 5cm.

Calculer la constante de raideur K du ressort.

Troisième Exercice     (5 points)                    Equilibre d’un corps             
(R) est un ressort de longueur à vide L0=50cm, on accroche à l’extrémté libre de (R) un solide (S) de masse
 M=2kg. Le ressort s’allonge, alors sa longueur devient L=65cm.   

     (On donne : g=10N/kg     et     k=100N/m)

1)   a)   Définir le poids d’un corps.

      b)   Déterminer le poids P de (S).

2)   Calculer l’allongement du ressort.
3)   a)   Déduire la tension T du ressort.
       b)  Enoncer la loi de HOOKE.

4)   Faire une figure puis représenter P et T à l’échelle 10N → 1cm.
5)   Riham, est une élève de la classe EB8, dit que (S) est en équilibre. A-t-elle raison ? Justifier
                                             Bon Travail                          
